

当师傅荣幸 做徒弟光荣

能源动力总厂“师带徒”活动有效开展

本报讯(通讯员 郭红梅)建设一支高素质职工队伍,提升全员岗位技能和业务能力,是确保能源动力总厂高质量安全生产保供的关键。多年来,“师带徒”活动的开展,成为该厂培养岗位操作能手的有力抓手。

从2013年4月到目前,该厂共选拔并合格出徒289对,投入师徒奖励76万余元。一大批师傅徒弟经过选拔结对,形成师傅乐意教、徒弟积极学、人人尊师重教的氛围,岗位职工技能有了很大的提升,特别是一些新入厂和调换岗位的职工,在尽快达到岗位标准、安全稳定操作效果明显。去年11月,为进一步加强“师带徒”活动,该厂结合新时代发展要求,结合实际,对师徒选拔提出更高要求,奖励政策

有所调整,调动了职工们的极大热情,19个作业区、2个部门以及工作室成员纷纷参与了师徒结对,涉及到15个工种。29位师傅中,党员比例占到80%,大多是公司及厂先进、厂劳模、党员标兵,还有一些是首席师、工程师和技师。徒弟中年龄最长的52岁,最小的大学刚刚毕业。该厂“师带徒”活动始终坚持七项原则,即坚持以岗位技能和业务能力为主的原则,坚持工种对口的原则,坚持以作业区班组为单元选拔培养的原则,坚持以定性考核与定量考核相结合以定性为主的原则,坚持好中选优、优胜劣汰的原则,坚持自愿和组织决定相结合以自愿为主的原则,坚持奖惩相结合以奖励为主的原则。同时,积极关注启动阶

段、实施阶段和总结阶段的细微环节,在不断复盘让活动更加优化。非常欣喜的是,在今年的出徒考试中,有两名徒弟以满分创造了活动历史最好成绩。11月26日,2019年度“师带徒”活动成果展示会上,师徒代表进行了教学相长中的精彩分享,师傅高晋晔说:“我就是一块砖,徒弟才是一块玉,我们在相互学习中成长,这个经历值得珍藏。”徒弟海振帅说:“留意多一点,问题就会少一点,我一直牢记师傅的话。”

能源动力总厂“师带徒”活动的有效开展,在全厂职工中形成一股强大的动力,营造出当师傅荣幸、当徒弟光荣,互相学习,互相促进,人人思学,个个争先的良好学习和工作氛围。

质量是生存之本

张 丽



一说到产品质量,我们第一时间会想到的就是合格的产品;一谈到产品有质量问题,我们首先想到就是找质量部门。可是在进行了系统性的学习和实践之后,我发现“质量”不仅仅是指产品本身,还可以包含工作层面、服务层面、意识层面等多方面的质量。我们常常说,质量是企业的灵魂,是企业发展的根基。但我还认为,质量也是我们与生俱来的责任。对质量负责,就是对自己负责。

无论在哪一个岗位,对于质量,我们都要有鸡蛋里挑骨头的决心,要勇于“小题大做”,重视每一个环节的细小问题,这样才能把产品做到极致,才符合我们更高端的品牌战略。做好一个工作计划,写好一次工作月度总结,策划好一场小组活动、主持好一次会议等等,这都是我身边的质量呀。而我是应付了事?还是用心有质有量地把事情做好?这两者的结果是截然不同的。所以,质量是企业的生命,它关乎我们每一个人,是我们与生俱来肩负的责任,对质量负责,就是对自己负责。我们作为生产行业,关乎到消费者的质量安全。如果我们每天只是脚劲蛮干,只顾数量,而不讲质量;只顾着挣钱,而忽略质量隐患的后果,最终受害的还是我们自己。一个企业,无论它产品的广告有多么响亮,包装有多么华丽,假如没有了质量,那么这个企业的发展是不会长久的。我们日常生活离不开各式各样的产品和服务,试想下,如果你发现身边的产品或服务存在质量隐患,你还会给它第二次机会吗?

我们要贯彻“以质量为中心”的战略不动摇,用心倾听消费者心声,精心打造更高端品质,真诚提供更满意的服务,真真正正地提供让消费者信得过的产品。为此,这就要求我们真正用心地融入工作中,要有高度的质量认识、健全的质量体系机制以及高涨的质量意识,才能生产更高端的产品。

一个企业对待“质量”的态度就是全员参与、公司主导,这才是质量提升的关键。只有把这种认真对待质量的态度自始至终贯穿于工作的各个环节,无论是工作质量,还是产品质量才会有根本保证。让我们把对质量的“心动”,付之于“行动”吧!



近日,复合材料厂组织职工进行积雪清扫活动,大家不畏严寒,积极参加,清除厂区内外主干道积雪,有效保障职工上下班安全出行。图为职工在清扫路面积雪。

丰子玲 摄

炼铁厂环保作业区
唱响安全六字歌

本报讯(通讯员 鄧小丽)日前,炼铁厂环保作业区牢固树立安全发展的理念,把安全生产作为企业建设的切入点和着力点,把预防工作作为安全生产工作的主体性任务,把工作重心始终放到治理隐患上来,重心下移,掌握安全生产工作的主动权,该作业区号召全体职工唱响安全六字歌。六字管理要诀,即去掉一个懒字,突出一个勤字;牢记一个安字,狠抓一个严字;掌握一个细字,彰显一个紧字,要进一步实现安全工作规范化、制度化。

在标准化作业区建设实践中,该作业区职工们深刻地认识到,生产发展必须以安全为基础,建立在安全生产状况持续改善,员工生命和身体健康得到切实保障的基础上,做到安全生产与工作发展同步规划、同步部署、同步推进。特别是大修完毕后,新设备和新设施接连加入,更要认真治理隐患,有效预防事故,主动排查、综合治理各类隐患,把工作做到事故可能发生之前,把事故消灭在萌芽状态。

该作业区在以往狠抓安全生产教育、严格安全检查制度的基础上,建立安全管理台账,作为责任落实、隐患调查的重要依据。主要内容是安全活动记录、安全检查和隐患记录,违章违纪记录。还要完善安全操作规程,做到生产操作标准化,生产设备安全设施标准化,作业环境标准化,安全标志标准化。

太钢代县矿业公司

积极举行职业技能测评题库维护培训

本报讯(通讯员 刘艳云)职业技能测评工作是公司深化改革、创新人力资源管理、推动高质量发展的重大决策部署,在10月中旬集团公司第四次职业技能测评工作全面开展以来,太钢代县矿业公司已经完成岗位梳理和标准编制两个阶段的工作,日前正式进入题库维护的实质性阶段,教培中心工程技术培训室老师任鹏祥对该公司题库维护工作进行了培训指导。

本次培训围绕操作类员工岗位专业能力测评题库维护指导书解读开展,重点从题库

维护的目的、原则、流程、要求、审定及本阶段需要提交的资料作了详细说明。通过维护,可使题库与现有岗位专业能力标准相适应,进一步提高岗位专业能力测评题库的试题质量及试题与岗位的契合度。培训强调,题库维护要坚持“岗位专业能力标准”为本,着力提高题库中试题质量,并结合上一轮测评结果进行针对性修改。按照题库维护流程,教培中心老师就题库维护名单确定、维护人员培训、题库数量及题量确定、题库查

看、据“题库维护题量统计及配分表”进行检查、题库的审定与修改一一进行讲解,提出了“一不准、二必须、三对应、四达标、五确保、十注意”的维护要求,为进一步提高职业技能测评工作质量、推动人力资源管理提供了重要保障。

该公司题库开发维护人员(标准编制人员、技术人员、副主管)和综合事务员120人参加了培训。培训中,大家还就相关问题与老师进行了沟通交流,为接下来高标准维护题库奠定了坚实基础。